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стратегічних завдань розвитку національної економіки вимагає 
першочергового фінансування з позичкових джерел 
пріоритетних проектів загальнонаціонального значення в 
енергетичній та транспортній галузях, надання підтримки 
розвитку експортних  і високотехнологічних виробництв[6]. Така 
політика має стати невід’ємною складовою в системі заходів, 
спрямованих на структурну перебудову економіки і 
модернізацію виробництва на основі високих технологій , 
розширення внутрішнього ринку і створення інвестиційної 
системи, що спиратиметься на внутрішні джерела фінансування. 
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В умовах посилення євроінтеграційних процесів та 

нестабільного сучасного економічного стану країни питання 
забезпечення податкової безпеки держави є надзвичайно 
актуальними. Євроінтеграційний курс України вимагає 
вдосконалення податкової системи, подальшого обґрунтування 
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напрямів забезпечення податкової безпеки держави та її адаптації 
до вимог європейських стандартів. 

Під податковою безпекою розуміють такий стан податкової 
системи країни, який характеризується стійкістю та стабільністю 
всіх її елементів, що передбачає зростання ресурсного потенціалу 
країни з метою забезпечення соціально-економічного розвитку 
держави, стійкість її фінансової системи, здатність протистояти 
внутрішнім і зовнішнім загрозам. Вона є складовою частиною 
фінансової безпеки держави. У разі нестабільності податкової 
безпеки втрачається рівновага фінансової безпеки, зокрема її 
бюджетної, грошово-кредитної складових. 

Основними факторами, які визначають рівень податкової 
безпеки країни є стабільність та дієвість податкового 
законодавства, ступінь довіри населення до уряду, рівень 
податкової культури та грамотності, рівень пільгового 
оподаткування, частка податкових платежів у ВВП, наявність 
корупції та рівень економіки в тіні тощо. 

Інструменти податкового механізму відіграють роль 
стабілізаторів, які здійснюють державне регулювання 
податкового навантаження на економіку та соціальні процеси 
країни, регулюють швидкість надходження податків до бюджету, 
здійснюють контроль над своєчасністю і повнотою їх сплати та 
відсутністю шляхів приховування доходу. Також вони 
виступають основним інструментом регулювання соціально-
економічного розвитку та рівня життя населення, забезпечують 
підтримку найменш захищених верств населення, здійснюють 
контроль утрати коштів, які повинні надійти від сплати податків 
та зборів, забезпечуючи при цьому наповнення бюджету. Тобто 
інструменти податкового механізму відповідають здебільшого за 
бюджетні наповнення, де податки та збори є основним джерелом 
доходної частини бюджету, рівень надходження яких впливає на 
економічне зростання та соціальний розвиток країни [1]. 

Податкова безпека досягається шляхом проведення 
виваженої політики відповідно до прийнятих в установленому 
порядку доктрин, концепцій, стратегій і програм у політичній, 
економічній, соціальній, інформаційній і власне фінансовій сферах. 
В напрямку удосконалення системи управління фінансовою та 
податковою безпекою держави слід вжити такі заходи: визначити у 
нормативно-правових документах суть податкової безпеки та її 
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місце у системі національної безпеки держави; розробити 
нормативно-правові документи забезпечення податкової безпеки 
України; розробити і прийняти доктрину, концепцію, стратегію 
податкової безпеки; визначити систему показників, критеріальних 
вимог до податкової безпеки [2]. 

Отже, стабільна податкова безпека є запорукою успішного 
функціонування економіки та підтримки належного рівня 
фінансової безпеки держави. Забезпечення стабільної податкової 
безпеки можливо в тому випадку, коли державними органами 
будуть розроблені та впроваджені заходи щодо підвищення 
ефективності податкової політики. 
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Податки є невід’ємним важелем функціонування 

державного механізму господарювання. Однією з основних 
функцій податків є фіскальна, яка забезпечує надходження 
коштів до бюджетів країни відповідного рівня та є економічним 
базисом виконання державою своїх соціально-економічних 
зобов’язань. У структурі доходів Державного бюджету України 
частка податків становить, в середньому, близько 83%. 
Нормативно-правовою базою регулювання відносин, які 
виникають у сфері справляння податків і зборів в Україні, є 
Податковий кодекс. 

Одеська область є найбільшою за площею адміністративною 
обласною одиницею України. Площа області становить 33,3 тис км2 


